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“minimum bow force” refererar til den akustiske nemninga på det aller minste trykket ein kan ha med bogen på ein streng for at den skal bli satt i vibrasjonar som gjev lyd i det høyrbare frekvensområdet








ORHEIM/KAASIN


„minimum bow force“


Jørgen Orheim elektronikk


Eivind Kaasin elektronikk


- og Lars Underdals hardingfeler











1. absorbing light 5.05


2. interference 4.50


3. still 5.14


4. dead orchestra 4.15


5. ossicles 4.54


6. echolake 4.34


7. dead orchestra II 1.49


8. com in g throu g h 4.39


9. minimum bow force 5.05


10. closing time 4.46
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Jørgen Orheim og Eivind Kaasin sin fasinasjon for hardingfelas svært rike overtonespekt gjorde at dei for over to år sidan bestemte seg for å skapa ei elektronika-innspeling kun basert på lyden av ei hardingfele. Lars Underdals “Gullfakse” (NORCD) vart utvald, Underdal var positiv til prosjektet, og arbeidet starta. No ligg “minimum bow force” snart i platehyllene.





Den som leitar etter tydelege folkemusikalske element blir skuffa. Denne elektroniske bearbeidinga av materialet står på eigne bein. Duoen har grave så djupt og arbeida så inngåande med musikken og lydane dei fann på “Gullfakse” at dei har komme ut på ei heilt anna side. Dette er ikkje folkemusikk med elektroniske element, men ny grenselaus musikk som gjev lyttaren store opplevingar. Eit klangfullt, vakkert og heilskapleg komponert og produsert elektronika-album som NORCD er stolt over å presentera.





Det er også i NORCD si ånd at ny musikk vert skapt med utgangspunkt i eit instrument som har sterke historiske røter og rike folkemusikalske tradisjonar knytta til seg. Ein vaken lyttar vil kunne høyra botnar, kjelda, men musikken som er skapt er ny.





Utgjevinga vender seg mot ein annan tradisjon enn den folkemusikalske. Orheim/Kaasin utforskar på debut-albumet nye innfallsvinklar til remix-omgrepet, og linjer attende i den elektroniske tradisjonen kan trekkast.


NORCD er også ute i nytt farvatn, med denne første “reine” elektronika utgjevinga i katalogen.





Hardingfelemusikken er eit heilt eige lydunivers. Ekko av dette universet kan høyrast på albumet: frå ambiente flater til meir pulserande og djupe rytmar. Duoen er ein framståande eksponent for den nye bølgja av unge elektronika-musikarar.
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